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Thilringer Ministerium fir Infrastrukiur und Landwirtschaft
Postfach 80 03 62 - 99106 Erfurt

Prasident des Thiringer Landtags o.V.i.A.
Jurgen-Fuchs-Stralie 1
99096 Erfurt

Kleine Anfrage Nr. 3432 der Abgeordneten Lukasch (DIE LINKE)
= Mietpreisbremse - Forderung Sozialer Wohnungsbau -

Sehr geehrter Herr Prasident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich fir die Landesregierung wie folgt:

Frage 1.
Gibt es aus den Gespréchen mit dem ,Biindnis fiir gutes Wohnen in Thdrin-

gen” Vereinbarungen von Kommunen mit dem Land Thdringen fiir die Erar-
beitung von Konzepten, die den sozialen Wohnungsbau beférdern?

Zu 1.
Nein, entsprechende Vereinbarungen existieren nicht.

Frage 2:
Welche konkreten MalRhahmen haben die beiden Stédte Erfurt und Jena

getroffen, um den fehlenden sozialen Wohnraum auszubauen?

Zu 2.

Nach Mitteilung der Stadt Jena hat der Stadtrat als Malknahme zur Forde-
rung des sozialen Wohnungsbaus beschlossen, auf einer Flache in Jena-Ost
an der Karl-Liebknecht-Stralke ein Wohngebiet mit 100 Wohnungen auszu-
weisen. Aktuell werde die Konzeptvergabe vorbereitet.

Fir die Stadt Erfurt wird nach entsprechender Mitteilung aktuell ein Bau-
landmodell mit der Zielstellung erarbeitet, flir planbedirftige Wohnungsbau-
vorhaben einen bindenden Anteil an sozialem Wohnungsbau von 20 % vor-
zusehen.

Frage 3:
Gibt es derzeit Forderantrdge von Kommunen, die die Mietpreisbremse an-

wenden, an das Land Thiringen fiir den Bau von Sozialwohnungen und
wenn ja, welche und von welchen Gesellschaften (kommunalen Wohnungs-
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gesellschaften, Genossenschaften oder privaten Investoren) wurden diese
gestellt?

Zu 3.
Nein, entsprechende Antrége liegen nicht vor.

Frage 4.
Wieviel Forderantrége fiir den Neu- und Umbau von Sozialwohnungen wur-

den von Thiiringer Kommunen in den letzten zwei Jahren gestelit und welche
wurden bewilligt (bitte dabej um Auflistung der Férderantrdge nach Landkrei-
sen und Kommunen mit Angabe der jeweils beantragten beziehungsweise
bewilligten Férderhéhen)?

Zud.:
In den letzten zwei Jahren wurden nach Mitteilung des Thiiringer Landes-
verwaltungsamts von Thiringer Kommunen 48 Forderantrage flir den Neu-

und Umbau von Sozialwohnungen gestellt und bewilligt. Zu den Einzelheiten
wird auf die als Anlage beigefiigte Ubersicht verwiesen.

Mit freundlichen Griten

Birgjt Keller

Aniage
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